

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

# ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



## Τι μπορούν οι "πολύ" Έλληνες για τους Έλληνες που χάνονται

**ΣΤΗΝ** προχθεσινή εκδήλωση που συμπεριλαμβάνεται σ' αυτές του φετεινού ΦΕ-ΣΤΙΒΑΛ της Ελληνικής Κοινότητας ΝΝΟ, ο Κώστας Βερτζάγιας και ο Μπιλ Κώτσης, από τους πιο γνωστούς για την Ελληνοψυχία τους αυστραλογεννημένους ομογενείς του Συδνεϋ, μας πρόσφεραν με τις ομιλίες τους όλη τη γνώση που απέκτησαν επισκεπτόμενοι εστίας Ελληνισμού, για τις οποίες τίποτα, ή ελάχιστα γνωρίζουμε. **ΕΝΑΛΛΑΣΣΟΜΕΝΟΙ** στο μικρόφωνο, μαζί με τα γνωστά ιστορικά γεγονότα του παρελθόντος ο Κώστα και ο Μπιλ μα παρουσίασαν σημερινές καταστάσεις ομογενών που εξακολουθούν να ζουν χωρίς να έχουν αποβάλλει την ελληνικότητά τους σε περιοχές της Νοτίου Ιταλίας, ακόμη και Ισπανίας, της Συρίας, Μικράς Ασίας, Βουλγαρίας, Σκοπίων, Γεωργίας Αρμενίας κλπ. **ΤΟ ΟΛΟΝ ΘΕΜΑ** είναι σπουδαίο και μεγάλου μεγέθους. Σχολιάζουμε μόνο την τελική επίκληση των ομιλητών για εκ μέρους μας (ηθική κυρίως) προσφορά προς αυτές τις εστίες ομογενών, ώστε να συνεχίσουν να υπάρχουν. Και, κατά την γνώμη του γράφοντος το καλλίτερο που θα μπορούσε να προσφερθεί προς αυτές τις κατά πολύ αλλοιωμένες ομάδες ομογενών (πέρα από την οποιαδήποτε κρατική μέριμνα) είναι οι όσο το δυνατόν συχνότερη επίσκεψη τους από ΕΛΛΗΝΕΣ, σαν τους κ.κ.. Βερτζάγια και Κώτση. **Οι οποίοι μπορούν** να ιδρύσουν ένα διεθνή οργανισμό ΕΛΛΗΝΩΝ απ όλο τον κόσμο που εθελοντικά θα αναλάβουν να επισκέπτονται τις προαναφερθείσες εστίες. Να συζητούν μ' αυτούς του ομογενείς, να τους διαβεβαιώνουν ότι υπάρχουν κι άλλοι σαν κι αυτούς, να φέρνουν τους μόν σ' επαφή με τους δέ και γενικά **να τους ΞΑΝΑΖΩΝΤΑΝΕΨΟΥΝ**. Κερδίζοντας παράλληλα κι οι ίδιοι πολύτιμες γνώσεις κι εμπειρίες.

## Χρειάζονται κι άλλα κ. Τέρνμπολ

**ΤΕΛΕΙΩΝΟΝΤΑΣ** την όντως προσεγμένη και συγκινητική αναφορά του στο νέο "κατόρθωμα" της τρομοκρατικής ιδεολογίας, που ξεπάστρεψε τέσσερις άφταιγούς ανθ'ρώπους τον ίδιο τον δράστη, τραυματίζοντας κι άλλους είκοσι, ο Αυστραλος πρωθυπουργός έστειλε τα συλλυπητήρια στους συγγενείς των θυμάτων στην αγγλική κυβέρνηση και την μητέρα Αγγλία.

**ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ** και αφού ανέφερε ότι "αυξάνονται τα μέτρα προστασίας της Αυστραλιανής Βουλής σήμερα (γι' αύριο βλέπουμε) διαβεβαίωσε τον αυστραλιανό λαό ότι αστυνομικές - αντιτρομοκρατικές υπηρεσίες ασφαλείας, βρίσκονται σε επαγρύπνηση προκειμένου να προστατευεί η Αυστραλία και ο λαός της από τρομοκράτες.

**ΔΥΣΤΥΧΩΣ** όμως κ. Τέρνμπολ, λίγοι, ή πολλοί (ή και πάρα πολλοί, ό μη γένοιτο) θάνατοι είναι αδύνατον ν' αποφευχθούν όταν κάποιος αποφασίζει να πεθάνει μαζί με τα θύματα που θα προκαλέσει. Ποιός μποπεί πραγματι να προβλέψει και να σταματίσει έναν αποφασισμένο να πέσει με τ' αυτοκίνητό του πάνω σ' ένα συγκενρωμένο πλήθος, ή να ζωστεί πυρομαχικά και ν' ανατιναχτεί σ' ένα σουπερμάρκετ, ή ακόμη και σ' ένα τούνελ εν ώρα αιχμής;

**ΣΕ ΠΟΙΑ ΜΥΑΛΑ** φωλιάζουν τέτοιες "ιδεολογίες" είναι σε όλους γνωστό. Γι' αυτό και **ΠΡΕΠΕΙ** να καθαρίσει από τέτοια μυαλά και **ΠΑΣΗ ΘΥΣΙΑ**, κάθε σωστή κοινωνία. Αυτη θα είναι και η μόνη **ασφαλής προστασία!**

## Συνάδελφος και Labor βαράει την Κριστινα...

**ΕΝΩ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ** έχουμε αρκετά ονόματα της δημοσιογραφίας - Κουϊκ, Βαρεμένος κλπ, μέχρι Καρατζαφέρης - το αντίθετο παρατηρούμε να συμβαίνει στην Αυστραλία, με το πέρασμα προσωπικότητων της πολιτικής, να περνούν στην δημοσιογραφία. Έτσι βλέπουμε την Πέτα (ή... πίτα;) Κρέτλιν, να αρθρογραφεί στην Ντέιλι Τέλεγραφ, ενώ υπήρξε δεξί χέρι και όχι μόνον του Άμποτ στις ημέρες της πρωθυπουργίας του.

**ΚΙ ΑΚΟΜΗ** την Κριστινα Κεννέλυ, πρώην πρέμιερ ΝΝΟ, να εργάζεται στον SKY ως νιους-ρήντερ, με συνάδελφο παρουσιαστή στο ίδιο κανάλι, τον Μάρκ Λάθαμ, πρώην αρχηγό του Εργατικού Κόμματος! Μάλιστα, μια και οι δύο τους προέρχονταν από τον ίδιο πολιτικό - κομματικό χώρο, θα έλεγε



κανείς πως η οποιαδήποτε σχέση ή συνεργασία τους θα ήταν ιδιαίτερα φιλική. Αμ' δε...

**...ΜΟΛΙΣ** προχθές η συμπαθεστάτη Κριστινα Κεννέλυ κατήγγειλε τον κ. Λάθαμ για λεκτική επίθεση εναντίον της η οποία χαρακτηρίζεται ως και συκοφαντική. Γεγονός που, δεν αποκλείεται, να φέρει την υπόθεση μέχρι τα δικαστήρια! Δημοσιογράφος εναντίον δημοσιογράφου και ταυτόχρονα Εργατική εναντίον Εργατικού

**ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ** ο κ. Λάθαμ κατηγορείται για το γεγονός ότι σε

εκπομπή του χαρακτήρισε την Κριστινα Κεννέλυ "κοπελλούδα εξ Αμερικής" - Yankee sheila - προστατευόμενη του Έντυ Ομπίντ πρώην κορυφαίου στελέχους του Εργατικού ΝΝΟ που, ως γνωστόν, βρίσκεται στη φυλακή, λόγω σοβαρών πράξεων διαφθοράς.

**ΔΕΝ ΞΕΡΟΥΜΕ** πού θα καταλήξει η υπόθεση, αλλά φαντάζομαι τι θα μπορούσε να σούρει ο κ. Λάθαμ, αν τού σερβίριζαν ως συναδέλφους, αποσυρμένες από την πολιτική, κάποιες κυρίες του ΣΥΡΙΖΑ. Σαν ν την Θεανώ Φωτίου με τα γεμιστά της, την Όλγα Γεροβασίλη, την Τασία Χριστοδουλοπούλου, άλλο κάρο με... πατάτες και την Γεωργία Γεννιά, που έγινε έξω φρενών όταν την μπέρδεψαν με την σύζυγο του κ. Κοτζιά (λες κι' ήταν χειρότερη από την ίδια) .



και οι δύο τους προέρχονταν από τον ίδιο πολιτικό - κομματικό χώρο, θα έλεγε

## Ολυμπιακός- Παναθηναϊκός η Πάτρα, η Χίος και ο ΝΟΜ

**ΕΧΟΝΤΑΣ** προσωπικό κίνητρο, αλλά και πολύχρονη δράση στον χώρο της ντόπιας αθλητικογραφίας έγραψα για την έκδοση της περασμένης Τρίτης λίγα λόγια ((αλλα δεν χώρεσαν) εμπνευσμένα από την απολυτα δικαιολογημένη ήττα του Ολυμπιακού από τον Παναθηναϊκό, με 1-0 . Σκορ που κρίθηκε.. επιεικέστατο, καθότι ο Θρύλος "άξιζε" να φάει τουλάχιστον τέσσερα. Θυμίζοντάς μας την τεσσάρα που είχε εισπράξει, πριν 3 δεκατίες περίπου, από τον αιώνιο αντίπαλό του, χωρίς όμως, από τότε, να ξαναγευτεί τέτοια χαρά.

**ΠΡΙΝ** την ήττα του όμως από τον Παναθηναϊκό, το περασμένο γουηκέντ, ο Ολυμπιακός αγωνιζόμενος στον υγρό στίβο με την ομάδα υδατοσφαίρισής του, έριξε στον Ναυτικό Όμιλο Πατρών (τον ιστορικό ΝΟΠ), είκοσι (20) γκολάρες και δέχτηκε

μόνο δύο (2). Σκορ που τόβλεπα, το ξανάβλεπα και δεν το πίστευα. Όπως και ένα σκουφάκι με τ' όνομα Βικάτος στην ομάδα των ηττημένων. Όνομα που παρέπεμπε με τον Βικάτο (παππους του;) αστέρα του μεγάλου και τρανού ΝΟΠ, της δεκαετίας του '60

**ΤΕΤΟΙΑ** κατάντια πώς να την πιστέψει κανείς όταν η Πάτρα στο παρελθόν πρωταγωνιστούσε στο χώρο της ελληνικής υδατοσφαίρισης (το μόνο ομαδικό άθλημα με το οποίο η Ελλάδα καταφέρνει να προκριθεί και να συμμετάσχει σ' όλες σχεδόν τις διοργανώσεις Ολυμπιακών Αγώνων) έχοντας εκτός του ΝΟΠ και τον Αχιλλέα Πατρών μέσα στην εξάδα της Α' Εθνικής; Τότε που αδιαφιλονίκητος και μόνιμος άρχων ήταν ο Εθνικός Πειραιώς.

**ΜΕΤΑ** απ' αυτόν Πάτρα και Ολυμπιακός σχε-



**δόν εφάμιλοι** και ακολουθούσε - αυτό είναι το κίνητρο - ο ΝΟΜ (Ναυτικός όμιλος Μυτιλήνης) το "σκουφάκι" φόρεσα", σε περίοδο επιτευγμάτων του. Κάτι που θεωρώ ως πίο τιμητικό απ' ότιδήποτε άλλο. Ακόμη κι από την 50χρονη παρουσία μου στα ομογενειακά ΜΜΕ.

**ΤΟΤΕ** λοιπόν ζήτημα ήταν αν το σκόρ ενός αγώνος μεταξύ Πάτρας και Ολυμπιακού θα μπορούσε νάχει πάνω από 2-3 γκολ διαφορά. Γι' αυτό και το 20 - 2 μ' έκανε να τρίβω τα μάτια μου και να συλλογίζομαι πόσο αλλάζουν οι καιροί αφού, εδώ και κάμποσα χρόνια ο παλαιότερα δευτεροκλασάτος Ναυτικός Όμιλος Χίου, τον οποίο φιλοδωρούσαμε με σκορ 18-2, αγωνίζεται με αξιώσεις στην Α' Εθνική. Ενώ ο σπουδαίος στο παρελθόν ΝΟΜ, χρόνια τώρα υποβιβασμένος βλέπει την Α' Εθνική με... τα κυάλια!!!